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În urma solicitării dvs., înregistrată la Consiliul Concurenţei cu nr. RG 345/13.01.2021, vă transmitem următoarele: 
Sectorul energiei electrice și cel al gazelor naturale sunt domenii prioritare, pe care le monitorizăm cu atenție, mai ales în contextul liberalizării acestora.
La ora actuală, colaborăm cu Ministerul Energiei și cu Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE) pentru ne asigura că trecerea de la piața reglementată la cea concurențială nu va dezavantaja consumatorii casnici. 
În același timp, un aspect important îl reprezintă informarea consumatorilor asupra liberalizării pieței, asupra modului în care pot profita de aceasta și asupra opțiunilor pe care le au. Un pas foarte important a fost făcut prin comparatorul de tarife creat de ANRE.
Va amintiți că, în iulie, când s-a liberalizat activitatea de furnizare a gazelor naturale pentru clienții casnici, am atras atenția că se pot plăti facturi mai mici cu până la 150 lei/lună de iarnă dacă consumatorii casnici schimbă furnizorul sau contractul. 
Similar este și pe piața energiei electrice: consumatorii trebuie să se informeze, să compare prețurile și condițiile contractuale ale ofertelor concurențiale și să aleagă oferta pe care o consideră a fi cea mai bună.
Știm că nu este simplu, este o procedură nouă, și de aceea statul – prin instituțiile din domeniu – caută soluții pentru a proteja consumatorii de eventualele excese.
Noi vom continua acțiunile de monitorizare a piețelor de energie electrică și gaze naturale și în perioada următoare și vom interveni prin utilizarea tuturor instrumentelor legale pe care le avem la dispoziție, în principal, prin investigarea cazurilor de abuz de poziție dominantă și a înțelegerilor anticoncurențiale.
De asemenea, vom continua colaborarea cu ANRE și cu Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor, pentru a preîntâmpina eventualele comportamente incorecte ale furnizorilor de energie electrică.
De altfel, în ultimii ani, am derulat o serie de investigații și analize atât în domeniul energiei electrice, cât și al gazelor naturale, iar rezultatele și recomandările sunt prezentate pe pagina de Internet a autorității, www.consiliulconcurenței.ro.
Dintre acestea, menționăm: 
· Investigația privind un posibil abuz de poziție dominantă al Hidroelectrica pe piața producției și comercializării energiei electrice:
· Compania a propus un set de măsuri, care se află în consultare publică, pentru a elimina îngrijorările de natură concurențială care au condus la declanșarea investigației și care vizează modul în care compania va comercializa energia produsă pe Piața pentru Ziua Următoare (PZU) și pe Piața de Echilibrare (PE).
· Compania se angajează să ofere la vânzare pe PZU o cantitate de energie electrică la un preț maxim determinat pe baza prețului prevăzut în cadrul contractelor la termen. De asemenea, Hidroelectrica SA se obligă să nu depășească un anumit nivel al prețului energiei electrice ofertate la creștere de putere pe PE. 
· Implementarea acestui set de măsuri va conduce la beneficii directe și imediate pentru toți participanții pe piețele de energie electrică, fiind de natură a conduce la creșterea cantităților tranzacționate de către companie pe piețele spot și la diminuarea cantităților de energie reprezentând dezechilibrele generate în SEN care pot afecta negativ consumatorii, prin creșterea prețului energiei electrice.
· Aceasta este a 2-a investigație în care este implicată Hidroelectrica, după cea în care a fost sancționată împreună cu 10 parteneri contractuali (în principal traderi de energie), cu amenzi în valoare totală de 165.843.604 lei (aprox. 37 milioane euro), pentru încheierea unor înţelegeri anticoncurenţiale pe piaţa producerii şi comercializării de energie electrică: ALPIQ ROMINDUSTRIES SRL, ALPIQ ROMENERGIE SRL, ALRO SA, ELECTROCARBON SA, ELECTROMAGNETICA SA, ELSID SA, ENERGY FINANCING TEAM AG (SWITZERLAND), ENERGY HOLDING SRL, LUXTEN LIGHTING COMPANY SA, MENAROM-P.E.C. SA (succesor EURO-P.E.C. SA). În acest caz, Hidroelectrica SA, Elsid SA şi Electrocarbon SA au recunoscut săvârşirea faptelor anticoncurenţiale. 
· Companiile S.E. ELECTRICA S.A, ECRO S.R.L., ELECTROMAGNETICA S.A., ELSTER ROMETRICS S.R.L., ENERGOBIT S.A., LANDIS+GYR AG au fost sancționate cu amenzi în valoare totală de 73.100.870,37 lei (aproximativ 15,8 mil euro) pentru încheierea a două înţelegeri anticoncurenţiale pe piaţa comercializării contoarelor şi echipamentelor conexe pentru măsurarea energiei electrice:
· Efectele înţelegerilor anticoncurenţiale au condus la cresterea artificială a prețurilor de achiziție pentru respectivele echipamente, costurile suplimentare fiind translatate către consumatorii finali care plăteau facturi mai mari pentru energia electrică.
· Investigația privind un posibil abuz de poziție dominantă al E-Distribuție Muntenia SA (EDM) pe piața distribuției de energie:
· În urma implementării angajamentelor asumate de companie în contextul investigației, durata medie de obținere a avizelor tehnice de racordare (ATR) emise de E-Distribuție Muntenia SA (EDM) a scăzut cu 20% în ultimul an. Diminuarea timpului de obținere a ATR s-a înregistrat în condițiile în care, în această perioadă, numărul cererilor de racordare a crescut cu 30%.
· Intervenția Consiliului Concurenței a condus la creșterea transparenței procesului de racordare și a gradului general de informare a utilizatorilor în legătură cu procesul de racordare, în ultimul an, numărul de clienți care utilizează serviciul online de racordare crescând cu peste 90%.
· În urma analizei privind lucrările de racordare la rețelele de energie electrică și gaze naturale, autoritatea de concurență a făcut o serie de recomandări pentru ajustarea legislației în domeniu, astfel încât să fie simplificate procedurile de soluţionare a solicitărilor.
· Premier Energy SRL, în calitate de succesor legal al companiei Gaz Sud SA a fost sancționată cu 6,3 milioane lei (aprox. 1,3 milioane euro) pentru abuz de poziție dominantă în zonele pentru care a deţinut licenţă de distribuţie:
·  Consiliul Concurenței a constatat că Gaz Sud a impus tarife discriminatorii pentru servicii de avizare tehnică a proiectelor, de recepţie a lucrărilor şi de punere în funcţiune a Instalaţiilor de Utilizare a Gazelor Naturale (IUGN), diferenţiate în funcţie de realizatorul lucrărilor de proiectare şi de execuţie a instalaţiilor. 
· Compania a beneficiat de o reducere de 15% a amenzii pentru că a recunoscut încălcarea legii. 
· Premier Energy SRL a acordat despăgubiri persoanelor prejudiciate, în valoare totală de 88.347,74 lei.
· [bookmark: _Hlk32229333]Compania Distrigaz Sud Rețele SRL (DGSR) a fost amendată cu 17.650.326 lei (aprox. 3,7 milioane euro) pentru abuz de poziție dominantă în zonele pentru care a deţinut licenţă de distribuţie:
· DGSR avea, conform legislației, dreptul exclusiv de a aviza proiectele tehnice, de a recepţiona lucrările de execuție şi de a pune în funcţiune instalaţiile de utilizare a gazelor naturale (IUGN). De asemenea, stabilea și încasa tarife aferente acestor servicii. 
· Distrigaz Sud Rețele SRL (DGSR) a stabilit şi a practicat tarife excesive, nejustificate economic, pentru avizarea tehnică a proiectelor de execuție a IUGN şi pentru recepţia lucrărilor și pentru punerea în funcţiune a acestora în perioada 2013-2019.
· În consecință, pentru avizarea tehnică și pentru recepția instalațiilor de utilizare și punerea în funcțiune a acestora, DGSR a practicat tarife mai mari decât media pieței.
· Comportamentul Distrigaz Sud Rețele s-a manifestat în perioada în care a fost singurul prestator al acestor servicii, consumatorii neavând posibilitatea de a alege alt operator.
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